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„Magyarország mintaálíam legyen!“
Newton lord a magyar belső és külső 

politikáról
Debrecen illusztris vendége, 

Newton lord, aki tegnap este 
Debrecenbe érkezett, a múlt éj­
szakán Steinfeld István földbir­
tokos macsi birtokán szállott 
meg. Ma délelőtt kocsin ismét 
bejött Debrecenbe és féltizenegy­
kor látogatást tett Baltazár De­
zső dr püspöknél, akivel közel 
egy órán át tanácskozott politi­
kai, gazdasági és társadalmi kér 
désekről. Az angol főur látgoga- 
tása felől munkatársunk kérdést 
intézett Baltazár püspökhöz, aki 
kijelentette, hogy az egy órás 
beszélgetés alatt kölcsönösen is­
mertették egymás előtt felfogá­
sukat azokról a fontos politikai, 
gazdasági és társadalmi kérdé­
sekről. amelyek ma Magyaror­
szágon aktuálisak.

— Felfogásunk egészében és 
részleteiben is teljesen egyező 
— mondta Baltazár püspök.

Féltizenkettőkor Newton lord 
Miskolczy Lajos városi főispánt, 
majd Degenfeld József gróf egy­
házkerületi főgondnokot és Szom 
jas Gusztáv vármegyei főispánt 
látogatta meg. Az Arany Biká­
ban elköltött ebéd után a kollé­
giumot nézte meg és látogatást 
tett Stiss Béla dr rektor magni- 
íikusnál is. Tudósítónknak itt al­
kalma nyílt arra, hogy kérdése­
ket intézzen a nagy angol állam- 
férfiúhoz a magyar viszonyokról 
alkotott véleménye, Magyaror­
szág külső és belső politikai vi­
szonyai és kilátásai felől. New­
ton lord a következőket vála­
szolta kérdéseinkre:

— Bármennyire igazságtalan 
is a magyar béke. egyelőre nincs 
más feladat, mint a békepontok 
szigorú teljesítése. Csak ezen az 
utón érhető el Magyarország 
mai elszigetelt, sőt elzárt hely­
zetének megszüntetése, vagyis a 
szomszéd államokkal való ke­
reskedelmi kapcsolatok újra fel­
vétele. Amíg ugyanis Magyar- 
ország nem teljesiti pontosan a 
békeszerződés feltételeit, ezek 
mindig találnak módot arra, 
hogy Magyarországnak ártal­
mára lehessenek.

— A nyugati államokkal is 
csak ezen az utón léphet Ma­
gyarország bensőbb viszonyba. 
Az ő részükről igazán csak a bé­
keszerződés végrehajtása ennek 
egyedüli feltétele. Ugyancsak a 
békeszerződés végrehajtását pa­
rancsolja a józan ész is. A kény­
szerhelyzet megköveteli, hogy 
vele szemben ne tanúsítsanak 
ellenséges magatartást.

— És végül a békeszerződés 
végrehajtása utján van remény

— Óh, dehogy! El és egész­
séges.

Az anyakönyvtár páratlan 
kincseinek, hires unikumainak és
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belátható időn belül a területi in­
tegritás helyreállítására, vagy 
legalább is területek visszaszer­
zésére. Véleményem szerint erre 
a követelmények lehető teljesí­
tése ad lehetőséget.

— Ami a belső politikai és a 
gazdasági kérdéseket illeti, Ma­
gyarországnak mintaállammá 
kell berendezkednie úgy gazda­
sági, mint politikai tekintetben 
és azt kell célul kitűznie, hogy 
a kis entente államaival szem­
ben minél kedvezőbb össze hason 
litásra adjon alkalmat. Minél 
kedvezőbben üt ki ugyanis egy 
ilyen összehasonlítás, annál na­
gyobb a valószínűsége annak, 
hogy egyes elvesztett részeket 
vissza lehet kapni.

— Az angol politiku magyar­
barát árnyalata természetesen 
mindig kész Magyarországon 
segíteni. — De fájdalom — a 

I magyarbarát politikusok száma 
ma igen csekély. Az ok termé­
szetesen abban rejlik, hogy Aíö- 
gyarországot igen kevesen is­
merik Angliában. Mi, akik is­
merjük ezt az országot, minden 
lehetőt megteszünk a magyar j 
ügy felsegitésére.

— Ha a legközelebbi angol vá­
lasztásokon a labour party (mun 
kás párt) kerül hatalomra, min­
den valószínűség szerint a béke- i 
szerződések általános és sürgős : 
revíziója következik. Ebben az 
esetben azonban Magyarország­
nak alighanem újra nehézségek­
kel kell megküzdenie, mert a mai 
Magyarország —• bár legna­
gyobbrészt alaptalanul és igaz­
ságtalanul — meglehetősen rossz 

. hírben van a külföld közvéle­
ménye előtt. Az ilyen hírek kü­
lönösen a munkássággal való 

í érintkezési móddal kapcsolato- 
I san terjedtek el. 
j Az egyetem rektori hivatalá- 
j ból Newton lord a kollégiumi 

könyvtárba ment, ahol Karay 
Sándor kollégiumi igazgató üd­
vözölte. A lord érdeklődéssel 
nézte végig a könyvtár régiség- 
gyüjteményét, az érmeket és a 
kőbalta-fegyvereket. Az egyik 
szekrény előtt meglepetve állott 
meg. Egy bumeráng, egyiptomi 
hajitó-eszközök és buzogányok 
voltak a szekrényben és közöt­
tük egy Mannlicher feküdt, egy 
1895-ös mintájú és mellette go­
lyók. srapnelhüvelyek: a háború 
emlékei. A kis hadimuzeumról a 
háború jutott a lord eszébe.

— Nekem is volt egy fiam az 
olasz fronton — mondta.

— Csak nem esett el? — kér­
dezték kísérői.

kódexeinek megszemlélése után 
Newton lord beírta a vendég­
könyvbe nevét, majd kocsin a 
Nagyerdőre hajtatott.

Alibinek nj fiz pontja
A nagyatádisták feltétlenül ragaszkodnak az eredeti 
tervezethez — Apponyi a szabad király választókat repub­

likánusoknak nevezi
lenjavaslattal lépnek elsősorban 
az intézőbizottság, majd pedig 
a pártértekezlet elé. A két külön­
böző indítvány hívei a holnapi 
értekezletre kiilön-külön erősen 
szervezkednek.

Az ui 10 pont
Az ellen 10 pont megszületé­

sének története a következő: 
Tegnap délután Rubinek István, 
Mayer János, Iklódy-Szabó Já­
nos Balatonfüredre utaztak Ru­
binek Gyulához. Ott tanácsko­
zást folytattak és elhatározták, 
hogy újabb 10 pontos tervezetet 
készítenek, amely nagyjában 
megfelel az eredetinek. Lénye­
ges eltérés a második pontban 
van. ahol az uj tervezet megál­
lapítja, hogy a pragmatica sank- 
cio megszűnt és a szabad király- 
választás joga érvénybelépett, 
azonban ezt most nem akarja 
törvényben lefektetni, mert fi­
gyelembeveszi, hogy egy ilyen 
határozat provokálása a nem­
zetgyűlés munkaképességét a 
pártviszonyok miatt lehetetlen­
né tenné, az eredeti második 
pont elfogadása pedig azt jelen­
tené, hogy a kormányzónak a 
nemzetre kellene appellálnia a 
kérdés eldöntésére, ami hátrál­
tatná a nemzetgyűlésre táró 
feladatok megoldását.

A Rubinek-féle 10 pont a to­
vábbiakban leszögezi magát a 
két kamarás törvényhozás mel­
lé, azonban tekintettel arra, 
hogy a nemzetgyűlés a nemzet 
szuverénitásának kizárólagos 
képviselője, helyesebbnek tartja, 
hogy a nemzetgyűlés maga ala­
kuljon át két kamarás rendszer­
re, hanem csak készítse elő ezt 
a rendszert a jövő számára.

Uj pont a tervezetben az in­
tegritás kérdése. Azt a remé­
nyét fejezi ki az uj tervezet, 
hogy a népszövetség keretein be 
lül sikerülni fog a nemzet érde­
keit érvényesíteni és reméli, 
hogy a béke igazságtalanságait 
a népszövetség utján és nem 
fegyveresen lehet majd meg­
szüntetni.

A tervezet jobban körvonaloz- 
za azt is, hogy mit ért demok­
rácia alatt. Érti ezalatt a munka, 
tehetség és szorgalom érvénye­
sülését. Éhez a ponthoz kapcso­
lódik a gazdasági program, a 
melyen most dolgozik SchandI 
Károly.

Budapest, okt. 11. A kisgazda- 
párt holnapi értekezlete döntő 
politikai esemény lesz. Egy hét 
óta állandóan folyik a puhilás. 
A pártnak azon elemeit, akik 
nem álltak sohasem erősen 
Nagyatádi mellett, próbálják rá­
venni arra, hogy forszírozzanak 
ki olyan határozatot, amely el­
odázza a döntést. Sokan számí­
tanak arra, hogy Nagyatádit en ­
gedményre lehet bírni és ismét 
rá lehet venni arra, hogy maga­
sabb szempontoknak engedve, 
ne kergesse válságba a kor­
mányt. A kisgazdapártban, a 
hova még egyre érkeznek a táv­
iratok a vidéken tartózkodó kép­
viselőktől, akik bejelentik csatla­
kozásukat a 10 ponthoz, nagy 
felháborodással beszélnek arról, 
hogy Nagyatádi a befolyásolás 
igen kíméletlen kísérleteinek van 
kitéve. Ezek azonban hiábava­
lóknak bizonyulnak, mert Nagy­
atádi. mint legszűkebb környe­
zetéből hitelesen megállapítják, 
hajthatatlan. Komoly elhatáro­
zása, hogy nem enged. A párt 
zöme lelkesen kitart mellette és 
holnap semmiféle halasztó indít­
ványt még csak felvetni sem en­
gednek.

A politikai helyzet igy válsá­
gosra fordult, mert amennyiben 
Bethlen elfogadja a párt követe­
léseit, a kisgazdák támogatni 
fogják, de viszont nem támogat­
hatja többé a kereszténypárt. Ha 
pedig nem fogadja el, akkor a 
kisgazdapárt rögtön ellenzékbe 
megy. A válság tehát ma elke­
rülhetetlennek látszik, annál is 
inkább, mert Nagyatádi hívei 
nemcsak halasztásba, de még a 
programmponiok módosításába 
sem mennek bele. Csupán egy 
elvi kijelentéssel fog még bővül­
ni a Programm, a párt neveze­
tesen kijelenti, hogy a feltétlen 
sajtószabadság hive, követeli a 
cenzúra azonnali eltörlését, til­
takozik a Tomcsányi által be­
terjesztett sajtónovella és annak 
minden szelleme ellen és az új­
ságíró egyesületek kívánságá­
nak megfelelően követeli a még 
életbe sem léptetett 1914. évi 
sajtótörvény hatályba helyezését

Hir szerint azok a kisgazda- 
párti képviselők, akik a múlt hé­
ten elfogadott határozati javas­
lat ellen szólaltak fel, tehát a 
Nagyatádi - ellenesek, holnap 
ugyancsak 10 pontba foglalt el-
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Rubinekék azt óhajtják, hogy 
a szerdai értekezleten ne legyen 
éles harc, hanem egységesen 
csak egy rövid deklarációt tegye 
nek, nehogy kis eltérések miatt 
a párt ereje szctforgácsoiódjék.

Ha az eredeti tervezet aláírói 
holnap mereven ragaszkodnak 
álláspontjukhoz, akkor a kisgaz­
dapárt felbomlik. Ma pedig olyan 
a helyzet hogy Henczek töltet­
lenül ragaszkodnak az eredeti 
10 ponthoz. Szerintük a kor­
mány iránti bizalmatlanság a 
memorandumtól független, de ha 
már a párt bizalmatlan, akkor 
feltétlenül kell olyan plattform- 
ról gondoskodik, amelyen :ij kor­
mányzat alakulhat.

Ma délután
bizalmas értekezlet 

volt a kisgazdapártban, amelyen 
Nagyatádi Szabó, Mayer János, 
Simonyi-Semadam Sándor. Dö­
mötör Mihály, lieticz Károly, 
Tomcsányi Vilmos, Sclumdl Ká­
roly, Iklódy-Szabó János, Rubi­
nok Istvn és Ferdinándy Gyula 
vettek részt. Simonyi-Semadam 
Sándor kifejtette, hogy az ere­
deti tervezet második pontja 
nem jelent detronizüciót.

Iklódi-Szabó előterjesztette a 
Rubinek-féle uj tervezetet, mely 
kijelenti, hogy ragaszkodik az 
1920. évi 1. törvényhez, a prag­
ma tica szankciót megszűntnek 
tekinti, a szabad királyválasz­
tás joga visszaszállt a nemzetre, 
aminek következményei a később

hozandó közjogi törvényekben 
le is fektetendők. de magát a 
tényt, nem akarja most törvény­
be iktatni; a személyi kérdésben 
való döntésre pedig az idő most 
egyáltalában nem alkalmas.

Ezzel szemben Simonyi-Se­
madam ragaszkodott az eredeti 
határozat teljes, betiiszerinti el­
fogadásához. Mayer János a 
Rubinek-féle megoldáshoz haj­
lott.

Nagyatádi Szabó nem foglalt 
állási sem pro, sem kontra.

Megállapodtak abban, hogy az 
uj tervezetet Rubinek István fog­
ja holnap előterjeszteni és azt 
tervezik, hogy Simonyi-Sema­
dam bizottság kiküldését fogja 
javasolni, amely a 10 pontot oly 
módon formulázza meg, hogy 
minden árnyalatot kielégítsen.

Nagy kérdés, hogy a szerdai 
értekezlet hozzájárul-e a bizott­
ság kiküldetéséhez. Valószínűbb, 
hogy nem fog hozzájárulni. •— 
Hencz Károly és a „csizmás­
nak“ nevezett nagyatádisták fel­
tétlenül ragaszkodnak az eredeti 
tervezethez és azt meg is sza­
vazzák. Ez esetben Nagyatádi 
ellenzékbe megy és 20—30 kép­
viselő kivételével a párt követni 
fogja. Ez pedig azt jelenti, hogy 
nyitva az ut az egységes párt 
számára, mert akkor a vissza­
maradt 20—30 kisgazda, a 70 
kereszténypárti és 20 disszidens 
110—120 főnyi pártban tömö­
rülhet.

Apponyi a második pontról
Természetes ezek után, hogy 

a kisgazdapárt holnap esti érte­
kezletét óriási érdeklődés előzi 
meg. Ma már egyik oldalon sem 
tagadják, hogy a kisgazdák első 
követelésének, amely a király- 
kérdés tisztázását kívánja, nagy 
fontosságot kell tulajdonítani.

Ennek beismerését jelenti Ap­
ponyi Albert grófnak a Buda­
pesti Hírlap-ban megjelent cik­
ke, amelyben a legnagyobb ko- j 
molysággal és aggodalommal j 
eltelten felszólitja a kisgazda- j 
pártot, hogy ettől az akciótól j 
álljon el és kijelenti, hogy „mi- ! 
helyt megbontják azt a megálla- ' 
podást, amely szerint az ugyne- ; 
vezett királykérdést az aktuális 
politikából kikapcsolják, mihe- 5 
lyet bármily irányban napirend- , 
re hozatik, nekünk, akik a kö­
vetkezményeket világosan látjuk 
szent kötelességünk a küzdelmet 
egész erővel felvenni".

Ez nyílt hadüzenet — mond­
ták ma erre a cikkre a kisgaz­
dapártban, amelyet a cikk egyéb 
részei is erősen foglalkoztatnak. 
Azt fejtegeti ugyanis Apponyi, 
hogy egy ilyen elhatározással a 
párt lejtőre kerül, amelyen vég­
veszedelem ösvénye fenyegeti a 
nemzetet. „Legyünk őszinték és 
ne játszunk a szavakkal — Írja 
Apponyi ----- ha repuklinásoli aka­
runk lenni, nevezzük magunkat 
republikánusoknak és tegyük a 
nemzet számára lehetővé, hogy 
ezt a vakmerő lépést, a maga 
egész bordereiében mérlegelhes­
se: de ne csússzunk a republi- 
kába a szabad király választás 
megtévesztő jelszavával

Apponyi rendkívül nagy fel­
tűnést keltett cikkére vonatko­
zólag Dömötör Mihály ma igy 
nyilatkozott:

— A cikknek a respublika cél­
zatáról szóló része vakmerő és 
tarthatatlan gyanúsítás, amely 
velünk szemben nem állhat meg.

szenzációhajhászás — és az or­
szág sorsa sokkal jobban fog 
menni.

A baranyai választások
A kereszténypárt kivételével 

valamennyi párt köréből pana­
szok hallatszalak arról, hogy a 
felszabadult területeken a vá­
lasztási szabadság nincs kellően 
biztosítva és hogy meg nem en­
gedett korteskedés folyik a ’ke­
resztény párti jelöltek érdeké­
ben. Az ellenzék, különösen a 
liberális blokk aggodalommal 
nézi a baranyai állapotokat, a 
melyeket annyira nem tart ki­
elégítőnek, hogy a blokk köré­
ben már azzal a gondolattal fog­
lalkoznak. hogy a blokk pártjai 
egyáltalában nem vesznek részt 
n választásokon.

ellenére

1921. oktőbej- 12.

hogy nemcsak a fővárosi ellen­
zéki lapokat nem engedik be 
Baranyába, de az ottani helyi 
lapok sem írhatnak ellenzéki 
szellemben, ma este végleg el­
határozták, hogy Pécs első ke­
rületében Á b r a h á m Dezsőt, 
Dorogon pedig B a 11 h y á n y 
Tivadart léptetik fel. Pécs má­
sodik kerületében a liberális 
programmal fellépő B a u m a n 
sörgyárost támogatják.

A függetlenségi párt fuzionál 
Rassayékkal

Tegnap este beható megbe­
szélés folyt a függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt és Rassayék 
között. Megállapították, hogy a 
két párt között semmiféle elvi 
ellentét nincs: olyan közel ju­
tott a két párt egymáshoz, hogy 
a fúziós tárgyalások befejezéseA kedvezőtlen hirek --------- - ----------- -

is. amelyek arról is tudnak, már csak pár nap kérdésé..  * ■ '"I I ~tTrw*y

Megkezdődött 
a velencei konferencia

mert mi ép úgy a királyság in­
tézménye mellett vagyunk, mint 
bárki más. Eltérés közöttünk ott 
van, hogy Apponyi szerint van 
koronás királyunk, szerintünk 
pedig sem de jure, sem de facto 
nincsen.

Az ellenzéki Rassay Károly 
helyesléssel fogadja Apponyi 
cikkének azt a részét, amelyben 
a köztársasági meggyőződésről 
nyílt színvallást követel. Rassay 
azon az állásponton van, hogy 
első sorban népszavazás utján a 
kormányformáról kell dönteni, a 
minthogy erre utal az ecker- 
tschaui levél utolsó bekezdése is.

A királykérdéssel kapcsolato­
san nyilatkozott ma Teleky Pál 
gróf is a következőkben:

— Ami a sokat hangoztatott 
kenyértörést illeti, azon a néze­
ten vagyok, hogy kenyértörés 
nincs, csak mondják. Ha mind­
az kenyértörés lett volna, amit 
eddig produkáltak, akkor már 
kenyér nem is lenne, csak, mor­
zsák lennének. A királyk’érdés- 
re vonatkozólag, mint miniszter- 
elnök, számtalanszor megmond­
tam véleményemet, újabbat ma 
sem mondhatok. Valamivel több 
filozófia, valamivel kevesebb

Budapest, okt. 11. Beava­
tott helyen a következőket 
mondták a velencei konferencia 
előrelátható eredményéről:

A velencei tárgyalások ered­
ményével nem szabad a publi­
kum kíváncsiságát túlságosan 
fokozni. Nem ajánlatos nagy re­
ményeket kelteni. Egy bizo­
nyos: a tárgyalások létrejötte 
diplomáciánk nagy sikere és 
kétségtelen az is, hogy munká­
juknak lesz is eredménye. Va­
lamelyes mértékben már meg 
is van az eredmény, ami tisztán 
annak köszönhető, hogy a nyu­
gatmagyarországi kérdésben a 
nemzet és az összes pártok egy­
séges állást foglaltak.

Á magyar delegáció 
Velencében

Velencze, okt. 11. A magyar 
delegáció ma reggel 5 óra 15 
perckor érkezett meg Velen­
cébe és a Grand Hotelben nyert 
elhelyezést. A Grand Hotel a 
prefektura palotájának közvet­
len közelében van, mely palota 
első emeletének 9 termét bocsá­
tották az értekezleten résztvevő 
delegációk rendelkezésére. A kon 
fcrcncia valószínűleg délután 3 
órakor kezdődik. Az osztrák de­
legáció a Brittania-szállóban 
nyert elhelyezést. Della Torettu 
olasz külügyminiszter és kísé­
rete pedig, akik ma reggel fél 10 
órakor érkeztek Velencébe, a 
Hotel Danteiiben szálltak meg.

A Gazctta Venezia hosszasan 
és tárgyilagosan foglalkozik a 
nyugatmagyarországi kérdéssel, 
bár nyilvánvalóan az osztrákok­
tól kapott értesülései alapján. A 
nagy olasz lapok mind tudósí­
tókat küldtek Velencébe.

Hői

SZELI és KOSA.
PIAC-UTCA 63. 

és férfi kalapok gyártása.

V e 1 c rí c e, okt. 11. Del' 
Adamo prefektus letette név­
jegyét a Grand Hotelben Beth­
len István gróf miniszterelnök 
számára és élénk sajnálkozásá­
nak adott kifejezést, hogy a de­
legáció vonatának érkezését ké­
sőbbre jelezték és igv a pálya­
udvaron elmulasztotta a ma­
gyar küldöttség üdvözlését. — 
Della Toretta márki olasz 
külügyminiszter némi késéssel 
érkezett Velencébe. Megbízásá­
ból G r a n v i 11 a gróf külügy­
minisztérium! kabinetfőnök üd­
vözölte Behlen István grófot.

Az osztrák delegáció
Velence, okt. 11. Schober 

kancellár és kísérete ma érke­
zett Velencébe. Az olasz hatá­
ron az olasz kormány megbízá­
sából üdvözölték. Az osztrák 
delegációt Velencébe érkezése­
kor a holnap ideérkező Della 
Toretta megbízásából a prefek­
tus fogadta és a Grand Hotel 
Britanniába kisérte. A tárgyalá­
sok, amelyek holnap délután 
kezdődnek, a Palazzo Corner- 
ben levő királyi prefekturában 
lesznek, ahol a közös ülések 
számára tanácskozó termet, az 
olasz külügyminiszter, valamint 
az osztrák és magyar delegáció 
részére külön szalonokat ren­
deztek be.

Az olasz kormány rendelke­
zésére Ferrarin tábornok, a 
ki a delegációval Velencébe ér­
kezett. mint szakértő vesz részt 
a tanácskozásokon, amelyeken 
Kviatovszky római osz­
trák követ is megjelenik.

A velencei konferencia 
résztvevői

Velence, okt. 11. A velen­
cei konferencián a következők 
vesznek részt:

Olaszország részéről Della 
Toretta márki olasz külügymi­
niszter, Castagnetto herceg bu­
dapesti meghatalmazott minisz­
ter, követ, Guido Viola, Di 
Campaltó gróf követség! titkár, 
Commendatore Silvestri, Gran­
ville kabinetfőnök. Commenda­
tore Giamnini, a kiiliigyminisz- 

I térium sajtóosztályának főnöke, 
I Baróne Rousseau lovag. Ausz­

tria részéről: Schober szövet-
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ségi kancellár. Oppenheiner, 
Tuschek, Kviatkovski és Bodó 
külügyminisztériumi jrmzgató. 
Magyarország részéről: a már 
ismerteken kiviil még Nemes 
Albert gróf és Quisarli követ.

Az olasz esti lapok jelentése 
szerint a kisentente demarsot 
tett azon célból, hogy ő is részt 
vehessen a konferencián.

Az értekezlet megkezdődött
Velence, okt. 11. Az érte­

kezlet délután 3 órakor meg­
kezdődött.

A magyarok sikere — 
a kisentente vége

Bécs, okt. 11. Az olasz kö­
vetséghez közelálló személyi­
ség a velencei tárgyalásokról 
igen optimisztikusan nyilatko­
zott. Bizonyosra veszi, hogy 
Torettának Velencében sikerül­
ni fog kiegyenlíteni az Ausztria 
és Magyarország közt fennálló 
ellentéteket. A kisentente egyik 
államának bécsi diplomatája ki­
jelentette, hogy ha Ausztriának 
le kell mondania Sopronról és 
közvetlen környékéről, ez a kis­
entente végét jelenti.

Jugoszláv és román 
sirámok

Prága, okt. 11. A Prager 
Tagblatt irja: Politikai körök­
ben feltűnést keltett az Agramer 
Tagblatt egyik cikke, főleg 
azért, mert a lap rendszerint a 
jugoszláv kormány hivatalos 
felfogásával szokott hangot ad­
ni. A lap azt irja. hogy a kis­
entente a nyugatmagyarországi 
kérdésben teljesen csődöt mon­
dott és ideje volna meggondolni, 
hogy ez a szövetség megér 
denili-e, hogy még mindig euró- j 
pai politikai tényezőnek tartsák. : 
Jugoszláviát az ország földrajzi j 
helvzete más szövetségesekre | 
utalja, olyanokra, amelyek na- : 
gyobb előnyt biztosítanak a dél- ; 
szlávoknak.

Bécs. okt. 11. A Neues Wie­
ner Tagblatt bukaresti jelentés­
re hivatkozva a következőket
irja: . • • -iA roman sajtó sajnálkozik
amiatt, hogy a kisentente _ a 
nyugatmagyarországi kérdés- 
' on eddig nem lépett fel egy­
öntetűen és evvel hozzájárultak 
ahhoz, hogy Magyarországon a 
hatalom urai fittyet hánytak a 
kisententeban képviselt hatal­
mak álláspontjának és érdekei­
ek. Ezért szükséges, hogy még 
ebben az időponban is kísérlet 
történjék a kisentente egységes 
frontjának helyreállítására.

A román tudósitó közlemé­
nyéből kitűnik, hogy Bukarest­
ben nem szívesen néznék, ha 
Ausztria lemondana Sopronról, 
mert ebben a kisentent veres- 
ségét látnák.

Tanáccsal el vagyunk látva
Berlin, okt. 11. A Deutsche 

Allgemeine Zeitung „Viharfel­
hők a Duna felett“ cimü cikké­
ben foglalkozik a velencei kon­
ferenciával és azt irja, hogy a 
bécsi és budapesti államférfiak­
nak meg kellene gondolniok, 
hogv az ellenségnek használ­
nak, ha nem sikerül barátságos 
szomszédokhoz méltóan meg­
egyezniük. Ausztria egyes ré­
szeiben állandó elszakadási raz- 
kódtatásnak van kitéve. Úgy 
vélik, hogy nyugatmagyaror- 
szági igényeinek érvényre jut­

tatásával megmentheti a világ 
szemében megingott tekintélyét. 
Németországban tökéletesen fel 
fogják az osztrákok sanyarú 
helyzetét. A magyaroknak, 
akiknek emlékezetében még 
élénken él a németekkel való 
hűséges fegyverbarátság, nem 
szabad elfeíejteniök, hogy kár­
pótolják őket a nyugatmagyar­
országi német községek elvesz­
téséért, még pedig a baranyai 
terület kiürítése által és azál­
tal, hogy az Erdős Kárpátok 
vármegyéinek állami hovatar- 
tozandóságáról, amelyek ezidő 
szerint Csehország ideiglenes 
birtokában vannak, népszava­
zás fog döntene A magyarok itt 
tősgyökeres magyar területet 
szerezhetnek vissza. Bécsnek és 
Budapestnek a végzetes órában 
nem szabad megfeledkeznie ar­
ról, hogy sötét hatalmak^ ké­
szülnek a zavarosban halászni.

A felkelők
át akartak kelni a Lajtán

Bécs. okt. 11. Magyar felke­
lő csapatok, az osztrák külügyi 
hivatalhoz érkezett jelentés 
szerint, tegnap Brucknál erős 
géppuska tüzelés után át akar­
tak kelni a Lajtán. Az osztrák 
védőcsapatok heves géppuska 
tűzzel feleltek és meghiúsították 
a magyar támadás sikerét. Ar­
ról is érkezett jelentés, hogv a 
csehszlovák határon. Köpcsény 
mellett magyar felkelő csapatok 
erősen mozgolódnak.

Bécs, okt. 11. Tegnap dél­
után Unterortnál. tehát osztrák 
területen két járőrségen levő 
csendőrt magvar felkelőcsapat 
megtámadott és a határon ke­
resztül elhurcolta.

dapestet kellő eróllyel a szerző­
dés betartására szorítsa.

(A MTI. megjegyzése: A Da­
ily Telegraph ismételten valót­
lan híreket terjeszt Magyaror­
szágról, azzal a nyilvánvaló cél­
zattal, hogv a magyar kormányt 
a külföld előtt kedvezőtlen szili­
ben tüntesse föl. Az angol lap­
nak a magyarországi mozgósi-
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tásról szóló hírei újabb bizonyí­
tékai ennek a rosszindulatú saj-
tópropagandának.)

Schober és Benes találkozása
Prága, okt. 11. A Prager 

Tagblatt bécsi levelezője arról 
értesül, hogv Schober és Benes 
találkozása a jövő héten fog 
megtörténni.

Elf ofltaka biharkeresztesi gyilkosokat
Néhány nappal ezelőtt megír­

ta a Debreceni Független Újság, 
hogy a csendőrség Biharke- 
resztes község határában egy 
ingre vetkőztetett női holttestet 
talált. Mint budapesti tudósí­
tónk jelenti, a biharkeresztesi 
csendőrség átirata alapján, a 
budapesti rendőrség megindí­
totta a nyomozást .Ennek során 
megállapítást nyert, hogy Bu­
dapestről egy Sei die r Jó- 
zsefné nevű asszony útlevél 
nélkül ment át román megszül- 
lőtt területre s az átszökésben 
Moln á r Imre foglalkozásnél­
küli budapesti kereskedősegéd 
és bátyja. Molnár Antal mun­
kanélküli szabósegéd segítettek 
neki. A két testvér Seidlernével 
a múlt hó 29-én indult el Nagy­
váradra.

A rendőrségnek tegnap sike­
rült a két Molnárt kézrekerite- 
ni. Mind a kettő azonnal beis­
merte, hogy Seidlernét tényleg 
átsegítették a demarkációs vo­
nalon, de a rendőrség megálla­
pította azt is, hogy Seidlerné 
Nagyváradon tartózkodik. A 
két Molnár holmija között több 
női fehérneműt találtak, tne-

Német hang 
a magyar felkelőkről

Bécs, okt. 11. A Morgen Zei­
tung a berlini Deutsche Tages­
zeitung cikkét közli, amely rá­
mutat arra, hogy a világháború­
ban Magyarország Németország 
nak hűséges szövetségese volt és 
Magyarország még ma is rend­
kívül nagyra becsüli Németor­
szágot. A berlini lap a követke­
zőket irja: Az úgynevezett ban­
damozgalom, amelyet az oszt­
rák sajtó bandita-mozgalomnak 
keresztelt el, ideális érzésű fiatal 
embereknek hősies szabadsag- 
harca. Ezek a fiatalemberek Nyu 
gatmagyarországról verődtek 
össze, hogy küzdjenek^ Nyugat- 
rnagyarország elszakitása ellen 
A nyugatmagyarországi banda 
mozgalom leginkább Ltítzow 
szabadcsapataihoz hasonlítható 
és olyan nagy idealizmus moz­
gatja, hogv erőszakkal való le­
küzdése csak rengeteg áldozat 
árán volna lehetséges.

Angol álhir
magyar mozgósításról

Páris, okt. 11. A Daily Tele- 
graph megállapítja, hogy Buda- 
pest megváltoztatta magatartá­
sát. még pedig rossz irányban 
Az angolok figyelmeztetései el­
lenére a magyar kormány tnoz- 
gósitju ci 19-es korosztályt. A 
lapp céloz arra, liogy bizonyos 
kormányok a szövetségesek el­
lenében támogatják a Dunánál 
a magyarokat és nem aktinak 
megengedni a kis entente közbe­
lépését. Jelzi, hogv Szerbia moz­
gásit; ha a szövetségesek ku­
darcot vallanak, akkor Szerbiá­
nak lesz kötelessége, hogv Ha

Ä budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.82

értéktőzsde. Az üzleti forgalom ma 
az üzlettelenség jegyében indult és zá­
rult. Ma rendezés is volt, holnap zsidó 
ünnep lesz és igy a legtöbb játékos \ 
realizált, vagy adott, vagy prolongált, : 
hogy igy mentse, ami menthető. A ku- ■ 
lisz végig lanyha volt, csak zárlatkor 
javult valamivel a Magyar Hitel ár­
folyama. Árak:

Magyar Hitel 1750—800, Osztrák 
Hitel 640, Jelzálogbank 235, Leszámí­
toló 730—15, Hazai bank 600—585, 
Angol-magyar 740—26, Magyar-olasz 
325—15, Keresk. bank 6875—925, Ált. 
takarék 900, Pesti hazai 22550—650, 
Borsod-Misk. 3900—75, Concordia 
2950—3175, Bpesti gőzm. 5800, Gizella 
2075—125, Hungária 2300—75, Bánya 
és kohó 4525—675, Alt. kőszén 8100— 
400, Salgó 5840—625, Urikányi 5800— 
600, Qanz-Danub. 30050-29500, Oanz- 
vili. 4800—5000, Rima 2530—450, M. 
Acél 2500, Schlick 1050—80, Lipták 
560—26, Láng 1310—280, Brassói 3800 

■75, Hazai faterm. 4975, Nasici 14900 
—600, Magyar erdő 1450, Országos 
faterm. 1360—290, Lichtig 990—900, 
Klotild 2575—450, Karton 2075—125, 
Izzó 4450—400, Papir 3175—3050, Spó 
dium 2825—775, Cukor 13700—500, 
Lámpa 3000—2900, Őstermelő 800— 
30, Oummi 2850—750, Telefon 4075— 
4000, Adria 7400—150, Közúti 1060— 
75 Délivasut 1280—320, Levante 6550 

650, Államvasut 3025—2900, Trust 
2100—1900.

A valutapiac gyönge. A vezető va­
luták, a dollár és a napoleon jelenté­
keny árveszteséget szenvedtek. Arak:

Napoleon 2050—2080, Font 2535— 
2490, Dollár 641—618, Francia frank 
49—48.20, Márka 5.41—5.35, Lira 26— 
26.25, Romanov 29.50, Lei 5.60—5.48, 
Sokol 7.19—7.13, Svájci frank 119.—, 
Kor.-dinár 9.75-9.97 és fel, Becsi 
22 75—21.75, Lengyel marka 13.50— 
12.75.

Az utótőzsdén sem változott az 
irányzat, csak a dollárnál volt 3—4 
pontos javulás. Arak fel kettőkor: 
Dollár 626-629, márka 5 36—5.38, lei 
5.50, sokol 7.10—7.13, Bécsi kifizetés 
0.22.

Szerdán a tőzsde zárva van.

lyekben T. G. monogram volt, 
továbbá egy női bőröndöt, 
melynek belsejében Takács Gi­
zella név volt bevarrva.

E bizonyítékok beismerő val­
lomásra bírták a két Molnár 
testvért. Bevallották, hogy mi­
után Seidlernét átcsempészték 
a határon, utánanéztek, kit le­
hetne kellő díjazás fejében a ro­
mán megszállott területről Ma­
gyarországra átcsempészni. 
Megismerkedtek Nagyváradon 
Takács Gizellával, aki Kolozs­
várról menekült, ahol ápolónő 
volt. Erről a Takács Gizelláról 
azt beszélték, hogv 20.000 leit 
iioz magával. A fivérek elhatá­
rozták, hogv útközben elszedik 
a nőtől a pénzt, de mivel ez 
másként nem volt lehetséges, e 
hó 4-én éjszaka, amikor Bihar- 
keresztes határába értek, meg­
fojtották.

A gyilkosság után átkutatták 
a nő ruháját és táskáját, de 
pénzt nem találtak nála. Hogy 
mégis valami hasznuk legyen, a 
ruhákat szedték le róla. A Mol­
nár-testvéreket ma útnak in- 

! ditják a biharkeresztesi csend­
őrséghez.

Zürichi devizák
Zürich, okt. 11. (Zárlat.) Budapest 

0.82, Becs 0.26, Osztr. bélyegzett 0.20, 
Berlin 4.52, New-York 544, Hollandia 
181.—, London 21.05, Páris 40.10, Mi­
lano 22.—, Prága 6.—, Zágráb 2.15, 
Bukarest 4.60, Varsó 0.10.

Terménytőzsde
Zárlat: Búza tiszavidéki 1780—1810, 

fehérmegyei 1770—1818, Pestvidéki 
1770—18, rozs 1350—75, takarmány- 
árpa 15—16, sörárpa 1650—1725, kö­
les 16—17, zab 1450—80, tengeri 18—
19, repce 25—26, korpa 870—90. 

Előfordult kötések: Búza 2 vaggon.
1790 ab tiszavidéki állomás, 1 vagon 
1710 ab állomás, takarmányárpa 16 ab 
Dunaföldvár, sörárpa 1725, ab állomás, 
1 vagon 1775 ab állomás, csöves ten­
geri 4 vagon 11, másik tétel 1665, 
köles 17—18, repce 25—27, bab 18—
20, tavaszi bükköny 1650 ab Berettyó­
újfalu, rozs 1350 két vagon ab állo­
más, kötöttek még zabot 2 vagont ab 
Dunaföldvár 1400. ____

KITÖM) férfi fehérnemOek ,
FRANK EDÉNÉL

nem Hétyegziii íb 
az oztréh b níjBpt
Bécs, okt. 11. A pénzügyi 

bizottság ülésén dr. Gürtler, az 
újonnan megválasztott pénzügy- 
miniszter foglalkozott azokkal a 
híresztelésekkel, amelyeket bi­
zonyos elemek terjesztenek. A 
miniszter kijelentette, hogy a 
kormánynak eszeágában sincs
olyan kényszerrendszabályokat
életbeléptetni, amelyek az osz­
trák hitelbe és jogbiztonságba 
vetett bizalmat megingathatna. 
Egyáltalában nem gondol a koi- 
mány lebélyegzésre és más er- 
tékbeszolgáltatási kényszerre.
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Zenetanárok háborúja
Magyar zone — klasszikus 

zene
A debreceni törvényszéken 

Nagy Kálmán dr. kir. Ítélőtáb­
lái bíró elnöklete alatt működő 
biintetőtanácsa ma délelőtt is­
mét zenédéi port tárgyalt. Ez­
úttal Szil á g y i Imre dr. deb­
receni ügyvéd és zeneiskolai 
óraadó tanárnak F ii r e d i Sán­
dor zenetanár ellen indított rá­
galmazást pőrét tárgyalta a 
törvényszék. Füredi Sándor 
ugyanis „A Hírlap“ 1919 de­
cember 19-iki számában nyílt­
téri nyilatkozatot tett közé és a 
nyilatkozatban Szilágyi Imre 
dr. ellen meglehetősen erős 
hangon kelt ki. Szilágyi Imre 
dr. nyomtatvány utján elköve­
tett rágalmazás miatt indított 
port a cikk miatt.

F ii r c d i Sándor a mai fő- 
tárgyaláson elismerte, hogy a 
nyilatkozatot ő irta és három­
rendbeli rágalmazás címén v i- 
s z o n v á d a t emelt Szilágyi 
cllttii, két kritika miatt, ame­
lyek tulerős hangját és egy le­
vél miatt, amelyet Szilágyi dr. 
P. Nagy Zoltánhoz, a zeneiskola 
akkori igazgatójához intézett és 
amelynek állításait találta sér­
tőnek. A levélben ugyanis Szilá­
gyi Imre, a magyar zene elő­
adója, Füredit vádolta meg az­
zal, hogy növendékeit lebeszél­
te a magyar zene műveléséről, 
azzal a mcgokolással. hogy a 
magyar zene káros hatással 
van a klasszikus muzsika műve­
lőinek előhaladására.

A törvényszék a sikertelen 
békítési kísérlet után P. Nagy 
Zoltánt hallgatta ki. A tanú em­
lékszik rá, hogy Szilágyi Imre 
dr. irt hozzá egy levelet, amely­
ben arról panaszkodik, hogy 
Füredi lebeszéli tanítványait a 
magyar zene tanulásáról, ö 
megkérdezte Páricsi Pált, aki 
azt felelte, hogy igenis. Füredi 
tett előtte ilyen nyilatkozatot. 
Az a vélemény, hogy a magyar 
zene káros a klasszikus zenével 
foglalkozóknak, merő ostoba­
ság. Cseh muzsikusok terjesz­
tették el. Valószínű, hogy Fü­
redi azért beszélt ilyeneket Szi­
lágyi tanítványai előtt, mert 
Szilágyi a liajduföld felelős 
szerkesztője is volt.

Az elnök P. Nagy Zoltán val­
lomása után a tárgyalást dél­
után 3 óráig felfüggesztette. 
Délután a törvényzsék W e s z- 
p r é m y Andort hallgatta ki. 
Weszprémynek nincs pozitív 
tudomása erről a dologról. Úgy 
találja, hogy Szilágyi kritikái­
ban tényleg túl élesen támadta 
Füredit. A tanú szerint Füredi­
nek, ha azt mondta, hogy a ma­
gyar zene művelése káros a 
klasszikus zenével foglalkozók­
ra, tökéletesen igaza volt. ö is 
ugyanezen a véleményen van.

P á r i c s y Pál vallomása 
szerint őt Füredi nem befolyá­
solta, hanem csupán játékának 
kritizálása közben mondta, 
hogy a klasszikus zenét ját­
szóknak nem kellene magyar 
zenével íoglalkozniok. Ö ezt ta­
nári utasításnak vette és lemon­
dott a Szilágyi óráin való rész­
vételről.

A törvényszék a perbeszé­
dek után Füredi Sándort bű­
nösnek mondta sajtó utján elkö­
vetett rágalmazás vétségében 
és ezért 2000 korona fő- és 1000

Az ítélet ellen Füredi Sándor 
és védője. Jakabovics József 
dr. felebbezést jelentett be.
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korona mellékpénzbüntetésre 
Ítélte, Szilágyi Imre drt pedig 
felmentette a vád alól.

Versailles! békeszerződést 
eltemették“

A jóvá! teli bizottság a Wiesbaden! egyez­
ménnyel saját halálos Ítéletét Hagyja Hely­

ben — Feloszlik a nagykövetek tanácsa
Briand

francia-amerikai egyezményt
L o n d o n, okt. 11. A West­

minster Oazetta párisi tudósító­
ja a wiesbadeni egyezséget a 
legfontosabb intézkedésnek 
mondja a vcrsaillesi szerződés 
óta. Minden kilátás megvan ar­
ra. hogy a jővátételi bizottság 
végül is elfogadja az egyezséget. 
A helyezet egyszerűen az, hogy 
Németország nem fizethet kész­
pénzzel. Franciaország ezért 
úgy egyezett meg Németország­
gal. hogy fizessen áruban. Né­
metország áruban nem általáno- 
nosan fizet, nem a szövetsége­
seknek, hanem csupán Francia- 
országnak. Feladták a szövetsé­
gesek szolidaritását, amely a 
békeszerződés végrehajtását kő 
vétellé. A versaillesi békeszer­
ződést eltemették, Franciaor­
szág a legfelsőbb tanács és a 
jóvátétel» bibottságon kívül jár 
el. A jóvátétel! bizottság kény­
telen jóváhagyni saját halálos 
'(életét. Mindenki tudja, hogy 
milyen végzetes volt Németor­
szágnak az a törekvése, hogy 
aranyat szállítson, amelyet né­
met márkával vásárolt abból a 
célból, hogy fizessen. A márka 
esett és vele együtt esett a 
frank is. Mindenki belátja, hogy 
ezeket a fizetéseket nem lehet 
folytatni. Azonban az szövetsé­
gesek. különösen Anglia, nem 
fogadhatnak el német árukat.

Feloszlik
a nagyköveti konferencia
Pár is, okt. 11. A nagykő- j 

veti konierneián az olasz nagy- ! 
követ azt a javaslatot terjesz­
tette elő, hogy szüntessék meg j 
a nagykövetek tanácsát, mely a j 
béketárgyalások kezdetén ala- j 
kult meg. Valószínű, hogy a 
konferencia már legközelebb 
feloszlik és csak a keleti kérdé­
sek elbírálására alaknlt szakér­
tő bizottság marad meg egy- 
idöre.

Az olasz indítvány érdekes 
tünete annak, hogy a nagyha­
talmak egyike elérkezettnek 
látja az időt a normális diplomá­
ciai összeköttetések felvételére, 
amelyek a nagyköveti tanácsot 
fölöslegessé teszik.

Az amerikai csapatok
a Rajnánál maradnak

Pár is. okt. 11. Úgy voll, 
hogy a washingtoni kormány a 
Rajna mellett levő amerikai ka­
tonaságot visszavonja. Erre va­
ló tekintettel azoknak az ame­
rikai katonáknak, akik a Rajná­
tól Parisba jöttek. Iiogv az is­
meretien francia katona sírjánál 
tartott ünnepen az amerikai 
hadsereget képviseljék, nem kel­
lett volna visszamenniök rajnai 
helyőrségükbe. Most egy was­
hingtoni távirat jelenti, hogy a 
párisi ünnepre küldött amerikai 
katonák nem kisérik el Pers­
hing tábornokot Londonba, 
mert ellenkező parancs követ­
keztében haladéktalanul vissza­
mennek a Rajnához.

Habsbnrg-agitácló Grácban
B é c s, okt. 11. Grácból jelen­

tik, hogy ott ismét erős Habs- 
burg-agitáció kezdődött, amely­
nek 61c különösképen a AVit- 
telsbaeh-ngitáció ellen irányul. 
A stájerországi szocialisták sok 
közalkalmazott haladéktalan el­
távolítását követelik, akiket az­
zal vádolnak, hogy élénken 
resztvettek a Wittelsbach-agi- 
tációban.

akar
Becs, okt. 11. Párisból je­

lentik: A Chicago Tribuna je­
lentése szerint a francia minisz­
terelnöknek az a szándéka, 
hogy Washingtonban francia- 
amerikai egyezményt hozzon 
létre. Briand az Egyesült Álla­
mok kormányától garanciát 
akar kérni az esetleges újabb 
német támadás ellen.

Felsőszilézia felosztása
G e n f, okt. 11. A Svájci Táv­

irati Iroda arról értesül, hogy a 
négyes tanács a legutóbbi na­
pokban a felsősziléziai nemzet­
közi bizottság megalakításával 
és megszervezésével foglalko­
zott. A bizottságnak feladata 
volna a felsősziléziai iparterület 
telosztása után a következő 
évek átmeneti idejében az 
egész felsősziléziai iparterüle­
ten biztosítani az ipari tevé­
kenység zavartalan menetét. 
Az iparterület felosztása után 
Lengyelország és Németország 
a nekik Ítélt területrészeken ha­
ladéktalanul átvennék a politi­
kai hatalmat, a bizottság pedig 
mintegy összekötő testület mű­
ködnék. Arra lehet következtet­
ni. hogy már döntés történt, 
még pedig a felosztás értelmé­
ben.

Becs, okt. 11. A Neues Acht- 
uhrbluU-nak jelentik Géniből: 
Illetékes iielyen megerősítik, 
hogy Felsöszilézia megosztása 
elvben már véglegesen elhatáro­
zott dolog. A bizottság, amely 
még egyelőre ülésezik, olyan 
megosztási vonalat fog megálla­
pítani, amely az eddigi kompro­
misszumos megoldásokkal szem 
ben úgy a németek, mint a len­
gyelek javára engedményeket je­
lent. A tarnowitzj kerület való- 
sziniileg német marad. A gazda­
sági viszonyok megrázkódtatá­
sának elkerülésére szövetségközi 
igazgatás mellett átmeneti kor­
mányzatot fognak felállítani, a 
mely ellenőrzi az uj határon az 
átkelő forgalmat cs a valuta­
forgalmat. Ebből a célból a nagy 
követi értekezleten képviselt sző 
vetségesek megfelelő katonai in­
tézkedéseket tesznek, hogy a 
szavazási területen a rendet biz­
tosítsák.

A török-görög háború
Paris, okt. 11. Konstantiná­

polyból jelentik október 8-iki ke­
lettel: A kemalisták az eskise- 
hiri szakaszon visszavetettek a 
görögök ellentámadásait. Az afi- 
um-karahissari szakaszon a gö­
rögök elkeseredetten védik állá­
saikat. A kemalisták Eskisehir- 
től 14 kilométernyire a Bcrdagh 
hegyig hatoltak előre, ahol ál­
landó nyomást gyakorolnak a 
görögök balszárnyára.

HÍREK

— Kiutalják a közalkalmazot­
tak segélyét. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: A pénzügyminisz­
térium minden intézkedést meg­
tett, hogy a közalkalmazottak 
még november elseje előtt kéz- 
hezvegyék a türelmetlenül várt 
segélypénzeket.

—Befejezték a magyar repü­
lőgépek elpusztítását. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A jóvátétel: 
bizottság, amelynek elnöke Bar- 
res francia ezredes, tagjai pedig 
az angol Fletcher, az olasz Gal­
lina, a japán Hayashi, 110 repü­
lőgépet cs 75 motort semmisí­
tett meg. Ez a szám Csonkama- 
gyarország egész aviatikáját je­
lenti. Rengeteg érték _és munka 
megy most veszendőfie azzal a 
tisztán felismerhető szándékkal, 
hogy a Balkán aero-ipar szük­
ségletét ne Magyarország lát­
hassa el.

— Uj egyetemi internátus. A
debreceni gróf Tisza István tu­
dományegyetem hallgatóinak 
száma évről-évre örvendetesen 
gyarapszik és ez a körülmény 
az egyetemi ifjúsági internátu- 
sok szaporítását is szükségessé 
tette. Az ősi református kollé­
gium főiskolai internátusa, .to­
vábbá az újabban létesült ki­
sebb bírói intermátus és a Szent 
László kollégium távolról sem 
elegendők már diákjaink befo­
gadására. akiknek száma külö­
nösen az idén, az orvosi fakul­
tás megnyitásával most egy­
szerre lényegesen megnőtt, 
Vass József kultuszminiszter, 
hogy az egyetem hallgatóit a 
lakásuzsora és a hajléktalanság 
ellen megvédje, az egyetem ké­
résére az Országos Tanítói Ár­
vaháznak a Péterfia-utca végén 
levő északi pavillonját, mely a 
leányárvák Kecskemétre való 
áthelyezése folytán fölszabadult 
átengedte az egyetemi állami 
internátus céljaira. A modern, 
szép cs egészséges építésű egy­
emeletes pavillont most seré­
nyen alakítják át és rendezik 
be egyetemi ifjak számára, kik 
rendkívül mérsékelt díjért kap­
nak majd ott megfelelő elhelye­
zést és ellátást, hogy nyngadtau 
élhessenek tanulmányaiknak. 
Az egyetemi internátus novem­
ber elsején nyílik meg.

— Gazdászok figyelmébe! A
kassai, valamint a többi előirt 
tankönyvek megérkeztek. Gár- 
dos könyvesboltja, ref. püspöki 
palota.

— Budapest a nemzetközi re­
pülőjáratokban. Párisból távira­
tozzak: Felmerült az a terv, 
hogy az eddigi Paris—Strass­
burg—Prága repülőjáratokat 
meghosszabbítják Bécsen, Bu­
dapesten és Belgrádon át Kon- 
stantinápolyig. Francia repülő­
tisztek utasítást kaptak, hogy 
tanulmányozzák e tervet,

T
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— Az ui baranyai főispán.
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére Kiszelyi Gyula 
királyi kamarás, belügyminisz­
teri tanácsost a Szcrb-Horvát- 
Szlován királyság által kiürített 
területek kormánybiztosát, Ba­
ranya vármegye és Pécs sz. kir. 
város főispáni teendőinek ideig­
lenes ellátása alól buzgó szolgá­
latainak elismerése mellett fel­
mentette s egyben dr Kiszcly 
Ferenc ügyvédet, a Pécsi Taka­
rékpénztár ügyészét Baranya 
vármegye és Pécs sz. kir. város 
főispánjává nevezte ki.

Az Orsz. Középiskolai Ta­
náregyesület debreceni köre
e hó 14-cn, pénteken délután 4 
órakor a református főgimná­
zium tanácstermében tisztújító 
közgyűlést tart, amelyre a ta­
gokat ezen az uotn is tisztelet­
tel meghívja az elnökség. 
Tárgysorozat: !. Elnöki meg­
nyitó, tartja dr. Bessenyei La­
jos. 2. A múlt gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése. 3. Tit­
kári jelentés. 4. Pénztári jelen­
tés. 5. Tisztujitás.

— Gazdasági Akadémiai tan­
könyvek kaphatók Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésé­
ben.

— Kegyelmet kaptak a kassai 
halálraítéltek. A Kassai Újság 
jelentése szerint Massaryk el­
nök megkegyelmezett a nagy 
kémkedési pör halálraítélt vád­
lottjainak. A kassai hadbíróság 
tudvalevőleg 3 magvar embert, 
Schwartz Emilt. Galanta Ri- 
chárdot és Lukács Lajost halál­
raítélté azon a címen, hogy Ma­
gyarország javára kémkedtek a 
Felvidéken s ezen Ítéletet a leg­
felsőbb katonai törvényszék jó­
váhagyta. — Massaryk elnök 
Schwartz Emil büntetését 15 
évi, Galanta Richárd és Lukács 
Lajos büntetését 8 évi börtön- 
büntetésre változtatta át.

Magyar-román vasúti tár­
gyalások. Budapesti tudósítónk 
jelenti: A Máv. igazgatósága 
részéről kiküldött bizottság 
tegnap Aradra utazott, hogy 
Románia képviselőivel különbö­
ző forgalmi ügyekben tárgyalá­
sokat folytasson.

— Kalapok, legjobb szabású 
férfi fehérnemiiek Frank Imré­
nél. Piac-u. 43.

Az Egyetemi Kör alakuló 
közgyűlése e hó 15-én, szomba­
ton délután 5 órakor lesz a kol­
légium dísztermében. A vezető­
ség felkér minden egyetemi 
hallgatót, hogy a közgyűlésen 
vegyen részt s még azt megelő­
zőleg fizesse be a tagdijat, hogy 
tagsági jogát gyakorolhassa.

— Zimony és Belgrad egye­
sült. Belgrádiról táviratozzák: 
A belgrádi államrendőrség át­
veszi a zimonyi rendőrség ve­
zetését, ezzel a két város egye­
sítése hivatalosan megtörtént.

Újabb íizmilliárd bankjegy. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
pénzügyi kormány újabb 10 mil­
liárd államjegyet rendelt Svájc­
ban, hogy a jövőben ne kerüljön 
zavarba az Államjegy hivatal, 
ha uj bankjegyeket kellene for­
galomba hoznia. Rövidesen be­
rendezkednek arra, hogy Buda­
pesten készítsék cl az államje­
gyeket, mert a svájci bankház­
nak jó valutában kell"fizetni, a 
mi horribilis összegre rúg.
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— A városi nölpariskola íel- 
söruhavarró taníalyamot nyi­
tott intelligensebb családok nő­
tagjai számára, hol szabást és 
varrást szakszerűen tanítanak. 
Beiratkozni korra és előképzett­
ségre tekintet nélkül az igazga­
tóságnál (Burgundia-u. 1.) le­
itet. Beirásdij havi 50 kor. gép- 
használattal.

— Angol és francia kosztümö­
ket készít elsőrangú munkával 
Grünfeld S. Péterfia-utca 19.

— Egyetemi, orvosi, jogi tan­
könyvek kaphatók Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésé­
ben.

— Ismeretlen halott. Szomba­
ton délelőtt 12 órakor a Kossuth - 
utcai temetőben a sírok között 
egy eszméletlen embert találtak. 
A közkórházira szállították, ahol 
vasárnap reggel meghalt anélkül, 
hogy eszméletre tért volna. írá­
sok nem voltak nála és igy kilé­
tét nem sikerült megállapítani. 
Az ismeretlen napszámos külse­
jű, középtermetű 40—50 év kö­
rüli ember; szőke bajusza volt és 
fekete, rossz kalapot, rongyos 
fűzős cipőt és szürke ruhát vi­
selt. Aki ismerősét vagy hozzá­
tartozóját véli benne felismerni, 
a rendőrség 29. számú szobájá­
ban jelentkezzék.

— Útmutató az összes vas­
utak hivatalos menetrendje a 
régi könyvalakban megjelent. 
Tartalmazza az összes megszál­
lott és külföldi összeköttetése­
ket is. Kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésé­
ben. Debrecen. Piac-u. 34.

SZÍNHÁZ.
Színházi Iroda hírei : 

Szerdán C) bérletben a Len­
gyelvér kerül színre.

Ma a Vígszínház-mozgóban
detektivkaland az artista élet­
ből 5 felvonásban, Cirkus Da­
vis. Főszereplő: Carla Ferra.

Figyeljen az Ezerarcú ember­
re! Filmóriás. I. rész. 29 felv. 
Minden eddigi sorozatos képet 
felülmúl!

Cirkus Davis. Detektiv ka­
iéiul az artista életből 5 felv., 
ma a Vigszinház-mozgóban. 
Előadások 6 és 8 órakor. Cso­
dás .látványosság. Főszereplő 
Carla Ferra.

Lóth 11a az Apollóban ma 
utoljára játsza a Sugárka fősze­
repét.

1001 éjszaka, a legcsodásabb 
színes filmattrakció, a párisi 
Pathe-filmgyár remeke, holnap 
az Apollóban. Jegyelővétel.

SPORT.
Birkózás

Szépszámú közönség jelenlétében 
folyt le a DVSC vasárnapi birkózó- 
versenye. Kitekintve több, kisebb ren­
dezési hibától, valamint néhány súlyo­
sabb bírói tévedéstől, a verseny sima 
lefolyású volt. A pehelysúlyban M.ar- 
kovics és Kállai, a könnyiisulyban 
Qyőry és Cseke, a közép A) súlyban 
Schädel, a közép B) súlyban pedÍK 
Hidgyed cs Valkovits szép munkáját 
emeljük ki. — A kis Qyőry 1 kilo­
grammal esett át a könnyiisulyba; it­
teni teljesítménye egyenesen bámula­
tos, ha tekintetbe vesszük, hogy olyan 
versenyzőkkel állott szemben mint 
Cseke, Ofíra és Toldi. A könnyüsuly- 
ban a DTK fiatal birkózója, Toldi, a 
közép A) súlyban a DKASE szimpati­
kus ui tehetsége, Schädel, érdemel kü­
lön említést. Részletes eredmények:

Pehelysúly. 1. Markovics József 
DVSC 8 pont 12 perc 47 mp. 2. Kál­
lai József DTE ö pont 31 perc 23 mp. 
3. Pencz Miklós DMTK ö pont 68 perc 
20 mp.

Könnyiisuly. 1. Cseke Károly DTE 
8 pont 42 perc 10 mp. 2. Qyőry Mi­
hály DMTE 8 pont 66 perc 40 mp. 3. 
Offra Albert 6 pont 90 perc 37 mp.

Közép A) silly. 1. Schädel Márton 
DKASE 6 pont 2 perc 46 mp. (kitűnő 
idő.) 2. Tiba András DMTE 4 pont 35 
perc 2 mp. 3. Klein Eerenc DTE 4 
pont 63 perc 56 mp.

Közép B) suly. 1. Hidgyed Imre 
DVSC 2 pont 11 perc 23 mp. 2. Wal- 
kovits István DVSC 0 pont 18 perc 
31 mp.

Zib Béla, a DVSC előadója a ver­
seny megrendezése körül páratlan agi­
litást fejtett ki klubtársai segítségével. 
A verseny lebonyolításán semmi kifo­
gásolni valót nem tapasztaltunk. Pch.

A vasárnapi bajnoki mérkő­
zések. Vasárnap, e hó 16-án is­
mét az iigetö-téri pálya szolgál 
nagyon szép attrakcióval, 
amennyiben két erős bajnoki 
mérkőzés kerül ez alkalommal 
eldöntésre. A kitűnő fejlődésnek 
induló Egyetemi csapat játszik 
a formájában kissé visszamenő 
volt bajnokcsapattal, a DVSC- 
vel. A DEAC-nak a DKASE el­
len mutatott fejlett játéka arra 
enged következtetni, hogy ő a 
mérkőzés favoritja. viszont 
azonban a bajnokcsapat is elő­
reláthatóan mindent el fog kö­
vetni, hogy vereségi sorozatát 
végre megállítsa és igy bizo­
nyára komplett összeállításban 
veszi fel a küzdelmet, mely igen 
izgalmasnak Ígérkezik. — A 
DKASE az elmúlt héten szen­
zációs győzelmet arató Nyír­
egyházi TVE-vel kerül össze. A 
NyTVE-nek a bajnokcsapat fö­
lött most vasárnap aratott győ­
zelme után, — tekintetbe véve

a DKASE tartalékos felállítását 
— kilátása van, hogy reá nézve 
ló eredményt érjen el.

A DKASE értesíti törpecsa­
patának játékosait, hogy csü­
törtökön délután 2 órakor a pá­
lyán teljes számban jelenjenek 
meg tréningre. A többi játékos 
d. u. 3 órakor fontos tréninget 
tart, minden játékos megjelené­
se kötelező. — A DKASE vá­
lasztmánya szombat este 8 óra­
kor tartja október havi ülését a 
klubhelyiségben.
- <~irN5-JC— KXz a- V

legolcsóbb árban be- 
:: :: szerezhetők :: :: 

HUNYADI-UTCA. 14. SZ. Vasa­
lásokat és alakításokat vállal

ÜíéreUeresek HOQ MÜl hÍFittOl 
fundus instruktussal, lakóházzal. — Dr. 
BÁTHOR ISTÁN ügyvéd, BUDAPEST 
V. kerület, Pozsonyl-ul 4. c. szám.

Legújabb

modellek
nagy választékban

Naményi és Kapros
Mapszalonjába Miklós-ulcs L !. cm.
Álakilások olcsó árban MM,

Patent flyermek- 
harisnyák minden 
számban. Téli női 
harisnyák, zseb­
kendők, hímzések 
és szaMagok 

nagyon olcsón
beszerezhetők

Csillag Adolf
rövid, kötött, sisvött, iioriiibtral 
és kendő áru naovkeresündésslien 
Debreczes.Bádogos- u. 1. Tisza-palota.

Telefon 409.

KőváryésAltmann
szűcsök, Piac-utca 42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint j Hiányosan 
készítünk. : :

NŐI KALAPOKAT
45 szebbnél-szebb modell után szak 
szerűen és leggyorsabban csak a

Ki akar széplenni? I PIAC-UTCA
Az vegye meg a

1

c. legújabban meg 
jelent k ö n y v é t:
SÁROSSI 
BELLÁTÓL 
Ara: 57v>0 kor. 

Kapható Hegedűs ős Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében, —
Placz-utca ilt. szám alatt.

F E ST, VASAL ÉS ALAKIT M
PIAC-UTCA 9. SZÁMI. TELEFON 153
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1921, október iZ.

blektaa

technikai vállalat, ««tu­
lajdonos GOLO SÁNDOR 
Villanj világítás, motorok, 
csengő berendezéseket a 
legjulányosabban készít

Qebiecen, Ha-wen-u Z. 1 ein.
A debreceni klr. ügyészségtől
1921. E. 16. A/21.

Árlejtés.
A debreceni kir. törvényszéki fog­

ház marhahús és sertészsír szükség- 
ideinek fedezésére árlejtést hirde­
tek. Felkérem a mészáros és hentes 
mestereket, hogy ajánlataikat hoz­
zám szóval, vagy Írásban (törvény­
széki épület földszint 42. 15 nap
alaj-t nyújtsák be.

A szükséglet körülbelül heti 120 
l;o marhahús és heti 16 kg. sertészsír. 
'’Debrecen, 1921. október 7.

A klr. ügyészség 
vezetője.

tűzifa

a legolcsóbban buszorozhstí 
felvágva, őlezve vagy 
waggontételekben a

„TURUL“ faüitmi
vállalatnál.

trail Csapi-!. I. Tilifoi 0-39.
lilip lliilnni tol 5. Tililn 12-11

Az őszt szezonra
vigye ....

boáját, szőrméjét, 
bőrkabátját a

Központi kelmefestő
és vegytisztító intézetbe
VARGA UTCA 1, hol tartósan és 
szakértelemmel felelősség 
újonnan festik. Férfi, női Kelmék és 
rnhanmüek minden színben 
legszebben festetnek. ooooooooo

óriási választék
francia és angol
őszi és téli
divatlapokban.
Hegei és Mer
irodalmi és nyomdai r.-t.

könyvkereskedésében

Piac-utca 34. j

Gyönyörű #

swetter garnitúrák
A legkiválóbb minő­
ségű gyermek ha­
risnyák szürke és 
barna színben. Kitűnő 
minőségű fiú swette- 
rek. A legszebb hé hé 
holmik, — plüs és 
kötött l>ébé kabá­
tok, gyapjú Jám- 
bók. Legtartósabb

Of. gyermek czlpők
HegedfisiiÉ 600-700 K-ért

6iBrmBhdiiiathát6bEfl,
Simonffy-utca 2. sz.

hirdetmény.
Felhívom Parlagi Gyuláné nagy­

erdei vendéglő hitelezőit, hogy kö­
veteléseiket négy napon belül iga­
zoló okmányaikkal együtt irodám­
ban jelentsék be.

Debrecen, 1921. október 12.
Dr. Kársát Sándor

ügyvéd, Piac-u. 63

Ó-Tátraf ikred
Elsőrendű magaslati gyógyhely
A Magas-Tálra legnagyobb és legkedveltebb 
gyógyhelye 1020 méter magasságban. Egész 
éven át nyitva. Közvetlen hálókocsi Bu­
karest, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
Kassa, Poprádfelka. Poprádtól futott villa­
mos vasul ó Tátrafüredig. Elismert elsőrendű 
alpinikus kiima, pormentes, ózondus levegő. 
Teljesen modern berendezésű, diaeUkus látra 
Szanatórium, továbbá Kurhotel minden mo­
dora kényelemmel és gyógyeszközökkel 
ellátva. Különösen ajánlatos vérszegényeknél, 
anyagcsere bántalmaknál, Basedov-kórnál, kü­
lönféle szívbetegségeknél, ideggyöngeségeknél. 
Hízó kúra, elsőrendű konyha, mindenütt köz­
ponti fűtés és villanyvilágítás. Teljes elsőrendű 
pensio ára K 85-től felfelé szoba szerint K IdO-ig. 
Tüdőbeteg ekés fertőző betegek kivannak 
zárva. Fel világosi lássál szolgál: I* ürdóigazgató- 
ság, Ó-Tálrafüred (Slary Smokovec) Slovensko

Vezető főorvos:

Dr. Gém Béla
egyet. ra. tanár

SFBŰ BlÄBBtiiSil
---------Lr.7T.msaa—.—

VÉTEL

39/1921. szám.
MEGHÍVÁS.

A Debrecen-nagyváradi helyi 
érdekű vasul részvénytársaság 
részvényesei az 1921. évi október 
hó 27-cn, délután 4 urakor Deb­
recenben, a városházán tartandó 
évi rendes közgyűlésre ezennel 
meghivatnak. Napirend: 1. Az 
igazgatósig jelentése a lefolyt üzleti 
évr-őt és az 1920. évi zárszámadások 
előterjesztcs. 2. A felügyelő bizott­
ság jelentése az igazgatóság zárszám­
adásáról és a tiszta iovede.em 
hovaforditásál tárgyazó indítványról.
3 Határozathozatal a fenti tárgyak­
ban és a tiszta jövedelem hovafor - 
ditása tárgyában, továbbá az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság részére 
a felmentvény megadása. 4. Az igaz­
gatóság, a végrehajtó- és felügyelő- 
bizottság esetleges kiegészítése. 5 
Nvugdijintézeti hozzájárulás o. Az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság 
tlszteletdijának megállapítása. Deb­
recen, 1921. szeptember hó. — a z 
igazgatóság. — Minden egyes 
részvény egy-egv szavazatra jogosít. 
Az alapszabályok 15. §-a értelmében 
a szavazati jog csak azon esetben 
gyakorolható, ha a részvényesek 
részvényeiket a le nem járt szervo- 
nyekkel együtt a Pesti magyar ke­
reskedelmi banknál Budapest, Furdő- 
utca 2., vagy Debrecenben a társa 
ság hivatalos helyiségében, legké­
sőbb három nappal a közgyűlés 
előtt letéteményeztek. Ezen kötele­
zettség alól csupán a fenti §-ban 
említett hatóságok vannak felmentve. 
A közgyűlést igazgatósági ülés követi.

Aranyat, j
hamisfogakat, j 
briliánsokat \ 
a legmagasabb í 

uapi árban veszek l
Sohiffmaiiű !

ékszerész, Piac-u. 67 
Frohner-szálloda,

épület.
Saját érdeke,

hogy mindennemű mező- 
gazdasági termékeit az 
alanti cégnek felajánlja, 
aki mindezeket a legma­
gasabb napiáron átveszi. 
Benedek Bertalan, tér-, 
mény- és takarmány­
kereskedő, Simonffy-u.
7. Telefon : 675,_______ ;

Vörösréz 
hulladékot legmagasabb 
napi áron vásárol Mán- 
dőld rézműves, Arany 
János 13.

BORT
veszek bármily nagy 
mennyiségben, l@y-
magaeabbnapi ár­
ban. —- Hordót adok 
hozzá. Borbizomá­
nyi üzlet, Vargá­
it ica 34. sz. Telefon 
10-24. -- Ugyanott 
boros hordók eladók

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akér egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49. 
11-ik udvar.

ELADÁS.
■ li in III ÍMMM ■ . - I

Friss élesztő
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál.

Friss sütemények ! 
állandóan kaphatók 1 

Sztanó Gábor cukrász-; 
nál, Hunyadi 17—19.___ ,

Krisch Károly ;
cserépkályharaktár, Deb- 
rcczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12-18. Vállai 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal- 
burkolaü munkákat is.

Szép puldok 
és egy hármas Werthei lu­
kassza eladó. Cim a ki­
adóban.

swetter
kabátkák, sapká- I

! val, lökött) vei
nagy választékban, I

Í' dr. HEGEDÜSNÉ |
GyermeKdivailiáza,
Simontly-utca 2. 

BB—■BBB—i
ä'1-ttusmtsstonoz 

való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­

talban. ___

Tiszta 
egész íves 

makulatúra
újságpapír) kapható 

\ b es 10 kilós 
■ csomagokban a kiado- 
\ hivatalban. Piac-n. 49.

Bonshirdóli
használtak, 
kisebbek és 
nagyobbak:
ELADÓK

2 drb.
linóm lópokróc, egy 

; pár 42 es férd csizma,
! egy női fekete kábát 
I eladó. Cin) a kiadóban.
I Olcsó posztók,
' a legfinomabb öltöny és 
I kabát kosziüm szövetek 
I naponta érkeznek Both, 
i Piac-utca 77.
i

Korona

Ipar és KereskedftlBii r. t.
I. ebreczeu.

10. sz. árjegyzék 
1921. okt. 13. 

Buyer darabosként 
KirályKinyär 2 kilós OO
Fcfiér

Közép

Barna

1
4
2
4
2
4
2

30
00
48
88
44
72
36

200Zsemle, kllli 
Zsemle-morzsa 40
Megjegyzés : A kenyér 
árak egész kenyér vé­
telnél, a súly kisülés 
után értendő.

Lerukatalnk :

Sas-utca 3. 
Hatvan-utca 17. 
Péterfia-u. 60. 
Szentanna 49.

RerBsKüdfiR és magyar 
szabók tinyelmflbB 111
SZÖVETET
napi árnál olcsóbban vá­
sárolhat TEICHMANN 
BÉLA kézmüéru nagyke- 
resktulősében, Piac-u. 63.

I Cserépkályhák 
: modern kivitelben Tí­
már-utca 11. és Károly 
Ferenc József-ut 8.

Tanuló
fizetéssel felvételik Ador­
ján füszernagykereskedő 
cégnél, Piac-utca 83

Zongora 
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyány 

j utca 10. _______
Kárpitos-mester 

menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és_ legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külső-fatér, kocsi 
sz. 210. 223.

Intelligens
j zsidó család iskola idény- 
i re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, l*'ő 
és 2-ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban._______

Egy
varrógépet keresek — 
megvételre. Cim a ki­
adóban. _____________

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban

“""vegyes

Delejgyujtók,
fcszmérők, orvosi mű­
szerek készítése, javítá­
sa, izzó-lámpák 65—100 
és 150 voltos, villamos 
cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Föld­
várinál, Széchenyi-utca 
55. Telefon 160._______

Aranyért,
ezüstért budapesti leg 
magasabb árt fizetek. 
Krámcr, Simonffy-u. 17.

Óra.
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn. 
Hunyadi-utca 12,______

Írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iro 
gépvállalatnál. Piac-utc■< 

58. Telefon 540.

2 dunyha
teljesen uj tokban eladó. 
Cim a kiadóban.

I KERESLET.
<xr*uy«l

! M üstöt, crbiiáusat, zá-
: logcédulát vesz legma- 
1 gasabb napi áron Sterner 
Mihály, Hatvan utca 2. 
zám, 1. emelet.

Legs s e ben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
János-utca 54.

Épület,
bútor, boltberendezési 

, vállal Müller, Erzsébct- 
I ut 115.

Féri!
téli kabát eladó. Da­
rabos-utca 35.

Száraz tűzifa
2 éves vágású bükk és gyertyán 
vagontételekben, valamint ötenkint 
és aprítva bármily mennyiségben 
oooooo azonnali szállításra, oooooo
Darabos és Oltott mész,
cement, cserép, liflla, iBdíllBDIBZ bBSZirezhlli
baktiia fatelepen,
Ispotály-u. 3.b.Telefon 7 85.

Kuucz 
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já­
nos-utca 10.

Wolalkn-telep,
Dörnsödi-utca 23. ház­
számtól folyó hó 10 én 
(hétfőn) délután 3 óra 
táján egy 4 hónapos fe­
kete kan malac elveszett. 
Nyomra vezető juta­
lomban részesül.

Felelős szerkesztő:
í)r H E G E D 0 3 L 0,R A N T. 

Kiadó;
U K <1 E DOS fis S.;A N D O d 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

• hvtífii»! *s ryoráet ríméiTyTáisasáí kdnyvoyow«Aiáb»n. F’sc-utca 1«.


